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Рекомендація Ради щодо якості прямих іноземних 
інвестицій для сприяння сталому розвитку



Цей документ опублікований під егідою Генерального секретаря ОЕСР, який 
відображає правовий інструмент ОЕСР і може містити додаткові матеріали. 
Висловлені думки та використані аргументи у додаткових матеріалах не обов’язково 
відображають офіційні погляди країн-членів OECР.

Цей документ, а також будь-які дані, включені до нього, не порушують статус або 
суверенітет будь-якої території, міжнародні кордони та назви будь-якої території, міста 
чи області.

Щоб отримати доступ до офіційних та оновлених текстів правових інструментів ОЕСР, а також до 
іншої інформації, зверніться до Набору правових інструментів ОЕСР за посиланням 
http://legalinstruments.oecd.org.

OECР, Рекомендація Ради щодо якості прямих іноземних інвестицій для сприяння сталому розвитку, 
OECD/LEGAL/0476



Довідкова інформація

Рекомендація Ради щодо якості прямих іноземних інвестицій для сприяння сталому 
розвитку була прийнята 10.06.2022 Радою міністрів ОЕСР за пропозицією 
Інвестиційного комітету (ІК). Рекомендація спрямована на підтримку урядів у 
залученні прямих іноземних інвестицій (ПІІ) у сталий розвиток.

Робота ОЕСР щодо якості здійснення ПІІ для сталого розвитку та обґрунтування 
Рекомендації

Досягнення Цілей сталого розвитку і виконання Паризької кліматичної угоди 
потребують значного фінансування. Разом з державними та приватними інвестиціями, 
ПІІ є важливим джерелом фінансування інклюзивного та сталого розвитку, як для 
членів ОЕСР так і інших країн. Важлива не тільки кількість ПІІ, а і їх якість. ПІІ 
сприяють прогресу на шляху до Цілей сталого розвитку шляхом збільшення інновацій, 
створення якісних робочих місць, розвитку людського капіталу, просування гендерної 
рівності та просування декарбонізації. І все ж переваги ПІІ не завжди матеріалізуються, 
вплив може відрізнятися в різних країнах і регіонах напрямом сталого розвитку. Щоб 
реалізувати потенційні вигоди від інвестицій, політика та інституційні механізми 
відіграють вирішальну роль.

Інструментарій політики якості ПІІ («Набір інструментів»), розроблений ІК та 
впроваджений у червні 2022 року, з метою підтримки урядів в посиленні впливу ПІІ на 
сталий розвиток у регіонах щодо продуктивності праці та інновацій, якості роботи та 
кваліфікації, гендерної рівності та декарбонізації. Це доповнює політику ОЕСР щодо 
інвестицій, надаючи широкі напрямки політики для збільшення впливу ПІІ на сталий 
розвиток. Рекомендація втілює ключові високі рівні, орієнтовані на принципи політики 
з «Набору інструментів», з метою підвищення цих принципів, окреслюючи основу, яка 
їх об’єднує, і встановлюючи фундамент для реалізації принципів, використання 
«Набору інструментів» для подальшого розвитку роботи ІК щодо якості ПІІ.

Комплексний і консультативний процес розробки

«Набір інструментів», з якого була взята суть Рекомендації, був розроблений шляхом 
консультацій з країнами-членами OECР, міжнародними організаціями та широким 
колом відповідних зацікавлених сторін.

Крім цього, при розробці Рекомендації IК також консультувався з органами ОЕСР, 
такими як: Комітет з питань МСП та підприємництва; Комітет з фінансових ринків; 
Комітет з питань фіскальних справ; Комітет сприяння розвитку; Правління Центру 
розвитку; Громадський Керівний комітет; Комітет з питань регуляторної політики; 
Комітет з торгівлі та його робоча група з питань Експортних кредитів та кредитних 
гарантій; Робоча група з питань відповідальної ділової поведінки. IК також 
консультувався з BIAC, TUAC і OECР Watch щодо Рекомендації.



Сфера застосування Рекомендації

Рекомендація структурована навколо таких ключових принципів/напрямків політики 
високого рівня:

• Управління: Забезпечити узгоджений стратегічний напрямок заохочення 
інвестицій на підтримку сталого розвитку, а також сприяти послідовності 
політики та її ефективній реалізації.

• Внутрішня політика та законодавчі рамки: вжити заходів для забезпечення 
розвитку внутрішньої політики та законодавчої бази, які підтримують 
позитивний вплив інвестицій на сталий розвиток. 

• Фінансова та технічна підтримка: надавати пріоритет цілям сталого розвитку 
при наданні фінансово-технічного забезпечення залученню інвестицій.

• Інформаційні та посередницькі послуги: сприяння інвестиціям для сталого 
розвитку шляхом усунення недоліків інформації та адміністративних перешкод.

• Співпраця в галузі розвитку: посилення ролі співпраці в галузі розвитку для 
мобілізації ПІІ та посилення її позитивного впливу в країнах, що розвиваються.

«Набір інструментів» дотримується тієї самої структури та містить докладні вказівки 
для урядів щодо вдосконалення впливу ПІІ на чотири сфери Цілей сталого розвитку, 
включаючи продуктивність та інновації; якість роботи та навички; гендерну рівність і 
декарбонізацію.

Наступні кроки

У майбутньому Рекомендація буде включати напрямок щодо подальшого розвитку 
якостей роботи  ПІІ. У цьому відношенні IК буде служити платформою для обміну 
інформацією про політику та досвід щодо впровадження цієї Рекомендації та сприяння 
діалогу із зацікавленими сторонами, сприяти використанню Інструментарію для 
аналізу в країні та регіоні, перегляду та з часом оновленням «Набору інструментів» та 
продовженням моніторингу впливу ПІІ шляхом регулярного оновлення Індикаторів та, 
можливо, їх поширення на інші сфери Цілей сталого розвитку.

IК, консультуючись з іншими відповідними органами, звітуватиме Раді про виконання 
Рекомендації, її поширення та збереження актуальності до 2027 року.

Для отримання додаткової інформації: 
https://www.oecd.org/investment/sustainableinvestment.

Контактна інформація: Martin Wermelinger,, керівник відділу інвестиційних якостей та 
стимулів, martin.wermelinger@oecd.org.

mailto:martin.wermelinger@oecd.org


РАДА,

БЕРУЧИ до уваги статтю 5 b) Конвенції про заснування Організації економічного 
співробітництва та розвитку від 14 грудня 1960 р.;

БЕРУЧИ до уваги Декларацію про міжнародні інвестиції та багатонаціональні 
підприємства [OECD/LEGAL/0144], у тому числі Керівні принципи для 
багатонаціональних підприємств, які спрямовані на досягнення відкритого та 
прозорого середовища для міжнародних інвестицій та сприяння відповідальному 
веденню бізнесу та Концепцію інвестиційної політики [C/MIN(2015)5], яка окреслює 
комплексний та системний підхід до покращення умов інвестування;

БЕРУЧИ до уваги інші стандарти, розроблені ОЕСР у сфері міжнародних інвестицій, 
особливо щодо відповідального ведення бізнесу та належної перевірки, в тому числі 
для інституційних інвесторів, щодо боротьби з корупцією, корпоративного управління, 
стійких фінансів та інвестицій, якості та стабільності інфраструктури, а також у сферах 
інклюзивного зростання та сталого розвитку;

БЕРУЧИ до уваги Порядок денний у сфері сталого розвитку до 2030 року від вересня 
2015 року [A/RES/70/1], Аддіс-Абебську програму дій 2015 року, Рамкову конвенцію 
ООН про зміни клімату 1992 року і Паризьку кліматичну угоду 2015 року, а також 
Декларацію Міжнародної організації праці (МОП) про основоположні принципи та 
права у сфері праці;

ВИЗНАЮЧИ необхідність прискорення інвестицій для досягнення Цілей сталого 
розвитку та виконання зобов’язань, зазначених у Аддіс-Абебській програмі дій та 
Паризькій кліматичній угоді;

ВИЗНАЮЧИ, що приватні інвестиції, включаючи прямі іноземні інвестиції (ПІІ), є 
ключовим джерелом фінансування інклюзивного та сталого розвитку, що крім 
кількості ПІІ, важлива якість ПІІ, отже зусилля щодо сприяння залученню прямих 
іноземних інвестицій мають бути зосереджені на впливі інвестицій на сталий розвиток;

ВИЗНАЮЧИ важливість відповідального ведення бізнесу для міжнародних інвестицій 
та сталого розвитку і роль стандартів відповідального ведення бізнесу у створенні 
правил ведення бізнесу на глобальному рівні;

ВИЗНАЮЧИ, що сталий розвиток стосується всіх Цілей сталого розвитку і Паризької 
кліматичної угоди, які включають продуктивність та інновації, якість роботи та 
кваліфікацію, гендерну рівність та декарбонізацію; стійкі інвестиції стосуються будь-
яких внутрішніх та іноземних інвестицій, які підтримують сталий розвиток;

ВИЗНАЮЧИ, що Концепція інвестиційної політики, оновлена у 2015 році, широко 
використовувалась значною мірою на основі попиту щодо сприяння покращенню 
інвестиційного клімату та збільшенню переваг приватних інвестицій для суспільства і 
сталого розвитку;



МАЮЧИ НА УВАЗІ «Набір інструментів» [C/MIN(2022)15/ADD1], розроблений 
Інвестиційним комітетом, який може бути змінений за потреби, з метою доповнення 
Концепції інвестиційної політики та підтримки членів та інших осіб, які 
дотримувалися цієї Рекомендації («Зацікавлені сторони»), та імплементації цієї 
Рекомендації шляхом надання детальних і адаптованих політичних вказівок і належної 
практики для максимізації внеску ПІІ у сталий розвиток.

За пропозицією Інвестиційного комітету:

РЕКОМЕНДУЄТЬСЯ, щоб «Зацікавлені сторони» забезпечили послідовне 
стратегічне керівництво щодо сприяння інвестиціям на підтримку сталого розвитку, 
сприяння безперервності політики та її ефективній реалізації. Для цього «Зацікавлені 
сторони» повинні:

1. Сприяти розвитку існуючих стратегій і планів, що стосуються інвестицій, які 
узгоджуються з цілями сталого розвитку.

2. Координувати між міністерствами та іншими державними органами для підтримки 
ефективної політики впровадження і забезпечувати безперервність пріоритетів 
політики у сфері сталого інвестування.

3. Використовувати консультації із зацікавленими сторонами та інклюзивні процеси 
прийняття рішень із залученням приватного сектора, профспілок і громадянського 
суспільства для досягнення консенсусу щодо політичних реформ щодо інвестицій та 
сталого розвитку.

4. Прагнути оцінити вплив великих інвестиційних проектів у своїй країні на стійкий 
розвиток, забезпечувати здійснення відповідних заходів для виявлення недоліків у 
реалізації політики.

II. РЕКОМЕНДУЄТЬСЯ «Зацікавленим сторонам» вжити заходів для забезпечення 
внутрішньої політики, законодавчої та нормативно-правової бази з метою підтримки 
позитивного впливу інвестицій на сталий розвиток. Для цього результату «Зацікавлені 
сторони» повинні:

1. Сприяти покращенню інвестиційного клімату на основі відкритої, прозорої та 
недискримінаційної політики інвестування, верховенства права та доброчесності, 
запобігання корупції, сприяння соціально відповідальному веденню бізнесу та 
регулювання якості відповідно до затверджених положень Концепції інвестиційної 
політики.

2. Узгодити національні законодавчі та політичні рамки – в тому числі у сферах 
продуктивності та інновацій, якості робочих місць і навичок, гендерної рівності та 
декарбонізації – зі стійкими інвестиційними цілями.

3. Узгодити міжнародні інвестиційні та торгівельні угоди зі стійкими інвестиційними 
цілями, в тому числі шляхом забезпечення належного простору для внутрішньої 
політики та соціального діалогу для досягнення цих цілей.



III. РЕКОМЕНДУЄТЬСЯ «Зацікавленим сторонам» визначити пріоритетність цілей 
сталого розвитку, при наданні фінансової та технічної підтримки для стимулювання 
інвестицій. З цією метою «Зацікавлені сторони» повинні:

1. Розглянути чи може фінансова та технічна підтримка усунути недоліки ринку, що в 
деякій мірі може перешкоджати сталому розвитку, і тим самим сприяти залученню 
сталих інвестицій і покращенню можливостей компаній, якості роботи та навичок 
працівників.

2. Вжити заходів для того, щоб фінансова та технічна підтримка була прозорою та 
підлягала регулярним відгукам.

IV. РЕКОМЕНДУЄТЬСЯ, щоб «Зацікавлені сторони» сприяли та заохочували 
інвестиції для можливості сталого розвитку шляхом усунення недоліків інформації та 
адміністративних бар’єрів. З цією метою «Зацікавлені сторони» повинні:

1. Підвищувати обізнаність громадськості та зацікавлених сторін щодо впливу 
інвестицій на сталий розвиток.

2. Поліпшувати зв’язок між заохоченням інвестицій та цілями сталого розвитку, в тому 
числі у сферах інфраструктури якості, досліджень, інновацій та розвитку навичок, а 
також регіональному розвитку.

3. Поліпшувати зв'язок між діяльністю зі сприяння інвестиціям та цілями сталого 
розвитку, у тому числі шляхом вжиття заходів щодо впорядкування процедур 
отримання дозволів та прозорості, забезпечення ефективного управління ними, а також 
шляхом посилення ділових зв’язків між іноземними інвесторами та вітчизняними 
підприємствами.

4. Сприяти відповідальному веденню бізнесу та належній обачності в операціях, 
ланцюгах поставок, та інших ділових відносинах – у таких сферах, як корпоративне 
управління, споживачі, трудові стандарти, навколишнє середовище, права людини, 
гендерна рівність та запобігання корупції – в тому числі шляхом вжиття заходів для 
підтримки підприємства, щоб продемонструвати їхню відповідність міжнародним 
стандартам сталого розвитку.

5. Для підтримки сталого фінансування та інвестування необхідно зазначати 
важливість бути уважним при порівнянні факторів, пов’язаних зі стійкістю, у рішеннях 
щодо ПІІ та моніторингу.

V. РЕКОМЕНДУЄТЬСЯ «Зацікавленим сторонам» посилити роль співробітництва у 
сфері залучення та мобілізації ПІІ та посилення їх позитивного впливу в країнах, що 
розвиваються. Для цього «Зацікавлені сторони» повинні заохочувати та розвивати 
співпрацю між широким співтовариством донорів та партнерами країни шляхом:

1. Визначення способів, за допомогою яких фінансова та технічна допомога, наприклад 
змішане фінансування, може підтримати виконання чотирьох вищезазначених 
рекомендацій для посилення впливу ПІІ на стійкий розвиток.



2. Сприяння узгодженню донорської допомоги з національними пріоритетами щодо 
сталого інвестування відповідно до встановлених міжнародних стандартів, у тому 
числі шляхом картографування такої допомоги, а також визначення потенційних 
проблем у підтримці або можливостей залучити або збільшити існуючу допомогу.

3. Збільшення взаємодії з приватним сектором, профспілками та громадянським 
суспільством і сприяння ефективному партнерству із зацікавленими сторонами, 
спрямованому на посилення впливу інвестицій на стійкий розвиток, включаючи 
розширення можливостей для жінок і молоді, зокрема щодо рівності лікування та 
навичок.

VI. ЗАОХОЧУЄ «Зацікавлені сторони» та інших використовувати «Набір 
інструментів» якості ПІІ.

VII. ЗАПРОШУЄ Генерального секретаря поширити цю Рекомендацію.

VIII. ЗАПРОШУЄ «Зацікавлені сторони» поширювати цю Рекомендацію на всіх 
рівнях управління.

IX. ЗАПРОШУЄ тих, хто не приєднується, належним чином враховувати цю 
Рекомендацію та дотримуватися її.

X. ДОРУЧАЄ Інвестиційному комітету, консультуючись з іншими відповідними 
комітетами, наступне:

a) Служити платформою для обміну інформацією про політику та досвід щодо 
виконання цієї Рекомендації та сприяти діалогу із зацікавленими сторонами;

b) Пропагувати, обговорювати та робити внесок у регіональні огляди інвестиційної 
політики окремих країн та забезпечувати автономні перевірки якості ПІІ, в тому числі 
за допомогою «Набору інструментів» якості ПІІ, з метою підтримки впровадження цієї 
Рекомендації;

c) З часом переглядати та оновлювати «Набір інструментів» шляхом консультації з 
іншими міжнародними організаціями та зацікавленими сторонами – щоб забезпечити 
його актуальність, можливо, розширити його іншими сферами сталого розвитку, а 
також далі розвивати роботу над відповідною якістю ПІІ;

г) Продовжувати моніторинг впливу ПІІ шляхом регулярного оновлення показників 
якості ПІІ та можливого розширення їх на інші сфери сталого розвитку; і

e) Звітувати Раді про впровадження, розповсюдження та подальшу актуальність цієї 
Рекомендації не пізніше ніж через п’ять років після її прийняття та принаймні кожні 
десять років після цього.


